

√ Память

О тех, кто родом из войны

Накануне 79-й годовщины со Дня Победы в Великой Отечественной войне в Ардатовском доме-интернате для престарелых и инвалидов состоялось вручение нагрудных знаков «Дети военного времени», учреждённых губернатором Нижегородской области Глебом Сергеевичем Никитиным. Столь почётной значимой награды удостоилось 13 ветеранов интерната, чья юность пришлась на тяжёлые послевоенные годы. Примечательно, что награждение состоялось в Крещенский праздник, когда сердца людей наполнены радостью и утешением.

Среди тех, кто пришёл поздравить героев торжества, была председатель Совета депутатов округа, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Милитина Александровна Мясникова. Тепло и искренне поблагодарила она обладателей награды за трудовые подвиги. Одной из первых удостоверение и знак были вручены Валентине Павловне Сизовой. Человеком доброй души, уважаемой земляками, она посвятила свою жизнь воспитанию детей.

Директор областного многопрофильного техникума Юрий

Алексеевич Комков, студенты которого взяли над интернатом шефство, обратился к присутствующим со словами признательности: «Вы, дорогие наши бабушки и дедушки, продолжаете своим патриотизмом заряжать молодёжь. И за это вам огромное спасибо! Наши студенты будут обращаться к вам за советом и ещё не раз придут к вам в гости, чтобы порадовать своим задором».

Участники ветеранского кружка «Вдохновение» организовали «Путешествие за народной мудростью» и через рассказанные притчи помогли разобраться в толковании высочайших духовных материй.

Директор дома-интерната Мария Алексеевна Хренова поблагодарила всех, кто не оставляет без внимания подопечных социального учреждения, вносит разнообразие в их жизнь.

«Очень важно, что о людях, лишённых внимания близких, проявляет заботу общество... Радуюсь, что в этом году знаки «Дети

военного времени» нашли своих героев и в нашем учреждении», — сказала она.

Да, всё больше времени отделяет нас от тех героических событий Великой Отечественной войны. И очень важно сохранить в наших душах гордость и уважение по отношению к тем людям, кто отстоял для нас жизнь на земле. С заслуженной наградой вас, дорогие ветераны!

Вера ТОЛСТОВА,
корреспондент газеты
«Наша жизнь»



Члены ветеранского кружка «Вдохновение» — всегда желанные гости в доме-интернате

√ Основа ВОИ

«Дружба»: посёлок и первичка

Первичная организация Валентины Александровны Борцовой создана на базе посёлка «Дружба», что находится при въезде в Бор со стороны Нижнего Новгорода. В местной организации ВОИ её так и называют — «Дружба», хотя у неё, как и у всех, есть свой порядковый номер. Она 33-я из 46-ти.

«Дружба» — это звучит символично, не правда ли? Дружелюбное и очень доброжелательное отношение друг к другу поддерживаются Валентиной Александровной вот уже четверть века её руководства.

Мягким голосом учительницы младших классов она рассказывает о людях организации, о прошедших событиях и о том, что планируется на этот год. Кстати, насчёт учительницы я недалеко ушла от истинной её биографии. Много лет В.А. Борцова преподавала швейное дело для девочек в училище. Сколько терпения надо было иметь и доброты, чтобы научить юных неумех профессиональным навыкам! Опыт этот очень пригодился на общественной должности председателя первичной организации ВОИ.

Валентина Александровна стала руководителем случайно, как она говорит. В 1998 году

скончался муж, и образовалась душевная пустота, заполнить которую помогли как раз те люди, которым нужна постоянная помощь и забота. Постепенно это стало её жизненной необходимостью. В общественную свою жизнь Валентина Александровна вовлекла и всю семью — детей, а потом и внуков. Подрастающее поколение в современной компьютерной технике разбирается гораздо больше, чем мастер швейного дела.

Тепло сердец мы дарим всем... Очень хорошее выражение, не так ли? Его легко отнести и к семье Борцовых, и к сотрудникам неклюдовской библиотеки, организовавшим встречу людей с ограниченными возможностями здоровья. Валентина Александровна поделилась впечатлениями об этой встрече в письме в нашу редакцию:

«Хор ветеранов «Оптимист»

культурного центра предприятия «Теплоход» под руководством Татьяны Григорьевны Родионовой душевно исполнял любимые песни о зиме, о морозе, о валенках, о любви. Многие песни хорошо знакомы зрителям, и они дружно подпевали, вспоминая свои молодые годы. Читали и стихи, даже собственного сочинения. Всё это объединяет, помогает пережить трудности, поделиться радостью. От таких встреч домой уносится приподнятое настроение и душевная радость».

Валентина Александровна только не написала, что оплатить проезд хористов от культурного центра «Теплохода» (а это на другом конце довольно обширного Бора) до Неклюдова и обратно ей пришлось из собственного кармана. Так уж бывает иногда. Общественная работа в ВОИ — это скорее не возможность самой получить какие-то материальные блага, а доставить радость другим.

Главная людская радость — это, конечно же, общение. В этом и мне довелось убедиться, побывав на одном из совместных мероприятий первички и библиотеки. Шли рождественские дни, и библиотека подготовила красочную программу о событиях, которое волнует нашу душу вот уже более двух тысяч лет. Надо сказать, что неклюдовская относится к так называемым модульным библиотекам, для которых характерны современные высокотехнологичные досуговые пространства. Они были задействованы в полной мере и в этот раз. Но без точно подобранной информации и изобразительного ряда, которые продемонстрировала библиотекарь Елена Борисовна Шишкина, всё равно не обойтись. Как и без игр, между прочим. Кроссворд на заданную тему всем очень понравился. Наверно, не из-за трудностей его разгадывания, а из-за того, что аудитория «рас-

щёлкала» его быстро, как орешки. Знающие оказались люди.

Надо отметить, что дружба первичной организации ВОИ и библиотеки давняя и взаимовыгодная. В небольшом дружном коллективе активно используют это культурное пространство для своих мероприятий, а библиотека получает новых читателей. Ведь частенько невольно хочется взять в руки и почитать что-нибудь, к примеру, из Вальтера Скотта или из журнальных новинок. Ну а если ты рядом с таким обилием книг, так и подавно. «Формуляры здесь у нас почти у всех есть», — рассказывает В.А. Борцова. Что число читателей увеличилось при активном участии первички ВОИ, подтверждает и заведующая библиотекой Наталья Александровна Трофимова.

Посёлок «Дружба» — это, можно сказать, домашнее пространство первички В.А. Борцовой. Но она использует и более широкие возможности. Председатель вспоминает о многочисленных экскурсиях по Бору, Нижнему Новгороду, которые так любят члены ВОИ. И, кстати, премию, полученную в 2018 году после победы на областном конкурсе первичных организаций (второе место!), они потратили именно на очередную экскурсию.

Сейчас в первичке состоит около 70-ти человек. Несколько лет назад было вдвое больше — ковид больно ударил по коллективу. И всё же Валентина Александровна пытается хоть как-то восполнить людские потери. В прошлом году в общество инвалидов приняты три человека.



Как потом они рассказывали, узнали о существовании ВОИ из соседских разговоров. О том, что здесь часто бывают интересные дружеские встречи, о том, что реально помогают людям с ограниченными возможностями здоровья. Валентина Александровна старается расширить круг общения и с жителями посёлка, приглашает на свои мероприятия всех, кто может впоследствии влиться в ряды ВОИ.

Ида Иосифовна Воробьева среди её первых помощников. Хотя ей уже около 85-ти, она по-прежнему активно предлагает, что и как лучше сделать, чтобы заинтересовать людей. Людмила Игоревна Козлова и Нина Игнатьевна Огурцова тоже активные участники мероприятий. И вполне могут объективно оценить деятельность председателя первичной организации ВОИ.

«Таких ответственных людей ещё поискать», — дружно отмечают они. Отличная оценка!

Светлана ИСАКОВА



P.S. Впереди в обществе инвалидов отчётно-выборная кампания. Начинается она с первичных организаций, основы ВОИ. Как мне показалось, Валентине Александровне Борцовой нетрудно будет подготовить отчётный доклад — её работа как председателя первички на виду у всех. Ну а насчёт выборной части будущего собрания, — мне кажется, изберут Валентину Александровну.